



शिक्षा मंत्री ने रामचरितमानस की तुलना पोटेथियम साइनाइड से की

2

## आपकी आवाज

प्रमुख खबरें : दिल्ली ■ पटना ■ बक्सर ■ शाहाबाद ■ मगध

■ सारण ■ मिथिलांचल ■ चंपारण ■ पूर्वांचल ■ लखनऊ

# पटना के फतुहा में 400 रुपए के लिए 40 राउंड फायरिंग, तीन लोगों की मौत, एक घायल

- ◆ फतुहा अनुमंडल के सुरगापर गांव में गुरुवार की रात की घटना
- ◆ 400 रुपए दूध के बकाये के लेकर हुआ खूनी संघर्ष
- ◆ घटना के बाद पुलिस ने 12 लोगों को किया गिरफ्तार

### केटी न्यूज/पटना

पटना से लगभग 30 किमी दूर फतुहा अनुमंडल के सुरगा गांव में गुरुवार की रात 400 रुपए दूध के बकाये के लेकर हुए खूनी संघर्ष में तीन लोगों की मौत हो गई, जबकि एक ज़िंदगी और मौत से एनएसपीएच में जुड़ा रहा है। बताया जा रहा है दो गुटों के बीच के विवाद में 40 राउंड से अधिक फायरिंग हुई। इस दौरान सुरगा गांव गोलियों की तड़तड़ाहट से गुंज



रहा था। गोलियों की गुंज से गांव के लोगों में दहशत का माहौल कायम हो गया। जानकारी के अनुसार फतुहा थाना इलाके के सुरगापर और निआजीपुर के रहने वाले एक ही समुदाय के लोग आपस में ऐसे भिड़े कि कुछ ही देर में बंदूकें गरजने लगीं। विवाद भले ही दूध के बकाए को लेकर

हुआ लेकिन इसके पीछे की वजह को जमीन विवाद से जुड़ा बताया जा रहा है। घटना के बाद एक्शन में आई पुलिस ने अबतक 12 लोगों को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार आरोपियों के पास से पुलिस ने हथियार भी बरामद किए हैं। पटना के एसएसपी राजीव मिश्रा ने 12 लोगों की



गिरफ्तारी की पुष्टि की है। उन्होंने बताया है कि अब तक की जांच में स्पष्ट हो चुका है कि दोनों पक्षों के बीच पूर्व से ही जमीन को लेकर विवाद चल रहा था लेकिन लेकिन गुरुवार की रात हुई तीन लोगों की हत्या का कारण दूध के बकाया 400 रुपए थे, जिसको लेकर दोनों पक्षों के बीच खूनी

संघर्ष हुआ था। घटना को लेकर एडीजी जेएस गंगवार ने कहा है कि पैसों के विवाद को लेकर दोनों पक्षों के चार लोगों को गोली लगी। जिसमें तीन की मौत अस्पताल में इलाज के दौरान हो गई, जबकि एक युवक की हालत गंभीर बनी हुई है। मृतकों में सुरगा गांव निवासी जय सिंह (50),

### शुरु में बेहद प्रगाढ़ रिश्ते थे दोनों परिवारों के बीच

पटना से सटे फतुहा थाना क्षेत्र में सुरगापर गांव है, यहीं पर दो परिवारों के बीच काफी समय से आपसी विवाद चल रहा था। एक पक्ष से प्रदीप, तो दूसरे पक्ष से जय सिंह थे। दोनों परिवारों में जमीनी विवाद का झगड़ा भी काफी दिनों से चल रहा था। लेकिन बीती रात दूध के बकाये महज 400 रुपए के खातिर दोनों परिवार खून के प्यासे हो गये। पहले मामले मारपीट और पंचायती तक पहुंचा था। इसी दौरान अचानक ही दोनों पक्ष के लोगों ने बंदूकें निकाल लीं। आमने-सामने आए दोनों ही परिवारों के लोगों को गोलियां लगीं। इनमें से एक परिवार के दो लोगों की जान गई, वहीं दूसरे पक्ष से एक शख्स की मौत हो गई। बताया जा रहा कि जिनके दो पक्षों के बीच फायरिंग हुई उनके बीच शुरु में बेहद प्रगाढ़ रिश्ते थे। हालांकि, धीरे-धीरे उनके बीच विवाद बढ़ने लगा और फिर ये हालात ऐसे हो गए कि दोनों परिवार से जान तक चली गई।

शैलेश कुमार (35) और प्रदीप कुमार (30) शामिल हैं जबकि घायल मिंदु कुमार (22) का इलाज पटना के नालंदा मेडिकल कॉलेज अस्पताल में चल रहा है। घटना के बाद ग्रामीण एसपी, फतुहा डीएसपी और कई थाने की पुलिस घटनास्थल पर पहुंचे। लेकिन तब तक तीन

लाशें गिर चुकी थीं। फिलहाल पुलिस इलाके में केंप कर रही है। पुलिस का कहना है कि वह मामले की जांच कर रही है। दो परिवारों के बीच खूनी संघर्ष के बाद गांव ही नहीं पूरे इलाके में तनाव का माहौल है। सवाल पुलिस प्रशासन पर भी है और न्याय व्यवस्था पर भी।

## लखनऊ में आयोजित समिट में बोले सीएम योगी आदित्यनाथ

# भारत के ग्रोथ इंजन के रूप में तत्परता से कार्य कर रहा यूपी

- ◆ सीएम योगी इंडियन स्टील एसो. द्वारा आयोजित समिट में हुए शामिल
- ◆ मुख्यमंत्री ने कहा- उत्तर प्रदेश में निवेश का बेहतरीन वातावरण
- ◆ निवेशकों को किया आश्वासन, निवेश की सुरक्षा की गारंटी सरकार की
- ◆ निवेश सारथी पोर्टल के माध्यम से की जा रही यूपी सरकार के साथ होने वाले एमओयू की मॉनिटरिंग

### केटी न्यूज ब्यूरो/लखनऊ

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि आज उत्तर प्रदेश भारत के ग्रोथ इंजन के रूप में पूरी तत्परता के साथ कार्य कर रहा है। सही मायने में कहा जाए तो यूपी अब भारत की विकास यात्रा का अभिन्न हिस्सा बन चुका है। सीएम योगी शुक्रवार को इंडियन स्टील एसोसिएशन द्वारा होटल ताज में आयोजित समिट को संबोधित कर रहे थे। इस दौरान उन्होंने कहा कि उत्तर प्रदेश में निवेश का बेहतरीन वातावरण है। सीएम योगी ने निवेशकों आश्वासन करते हुए कहा कि आपके निवेश की सुरक्षा की गारंटी सरकार की है। इसके साथ ही उन्होंने निवेशकों को सरकार की तरफ से हर तरह का सहयोग दिए जाने की बात भी कही।

देश का सबसे बड़ा सिंगल विंडो प्लेटफॉर्म उत्तर प्रदेश के पास- सीएम योगी ने कहा कि विगत छह वर्षों में उत्तर प्रदेश की कानून व्यवस्था सुदृढ़ हुई है। आज प्रदेश में पर्व और त्योहारों में कोई दंगा-फसाद नहीं होता है। वीवीआईपी की विजिट बहुत सुरक्षित और शांतिपूर्ण तरीके से संपन्न होती है। 2019 के प्रयागराज कुंभ में 24 करोड़ श्रद्धालु आए थे, लेकिन कहीं कोई आराजकता नहीं फैली। उन्होंने कहा कि इज ऑफ डूइंग बिजनेस में यूपी ने एक लंबी छलांग लगाई है। आज निवेश मित्र के रूप में देश का सबसे बड़ा सिंगल विंडो प्लेटफॉर्म उत्तर प्रदेश के पास है। सीएम योगी ने कहा कि 25 सेक्टर की पॉलिसी उद्ये ने जारी की है। यूपी सरकार के साथ होने वाले एमओयू की मॉनिटरिंग निवेश सारथी पोर्टल के माध्यम से की जा रही है।



### यूपी में ग्रीनफील्ड ईवी विनिर्माण इकाई स्थापित करेगा अशोक लीलैंड

लखनऊ। दुनिया की अग्रणी वाणिज्यिक वाहन निर्माता कंपनी अशोक लीलैंड उत्तर प्रदेश में इलेक्ट्रिक बस निर्माण की इकाई लगाएगी। शुक्रवार को मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की उपस्थिति में आयोजित कार्यक्रम में अशोक लीलैंड और उत्तर प्रदेश सरकार के बीच इस आशय के समझौता ज्ञापन (एमओयू) पर हस्ताक्षर हुए। विशेष अवसर पर उत्तर प्रदेश में अशोक लीलैंड का स्वागत करते हुए मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि आज का दिन उत्तर प्रदेश के लोगों के लिए एक ऐतिहासिक मील का पत्थर साबित होगा।

### आज हम 10 घंटे में पहुंच सकते हैं दिल्ली से पटना

सीएम योगी ने कहा कि आज उत्तर प्रदेश में एयर कनेक्टिविटी बेहतर हो चुकी है। 2017 के पहले प्रदेश में मात्र दो एयरपोर्ट क्रियाशील थे। आज नौ एयरपोर्ट हैं, जिनमें तीन इंटरनेशनल एयरपोर्ट हैं। इस वर्ष के अंत तक हम लोग 10 नए एयरपोर्ट को क्रियाशील कर देंगे, जिनमें अयोध्या और जेवर दो नए इंटरनेशनल एयरपोर्ट होंगे। उन्होंने कहा कि इंफ्रास्ट्रक्चर के क्षेत्र में उत्तर प्रदेश में काफी कार्य हुए हैं। वर्तमान में 13 एक्सप्रेस-वे संचालित और प्रस्तावित हैं। कोरोना महामारी के दौरान हमने पूर्वांचल एक्सप्रेस-वे के निर्माण की कार्रवाई को आगे बढ़ाया है। इस एक्सप्रेस-वे के माध्यम से आज हम दिल्ली से पटना दस घंटे में पहुंच सकते हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि बुंदेलखंड उत्तर प्रदेश का आर्थिक रूप से सबसे विपन्न क्षेत्र माना जाता था। आज यह क्षेत्र भी एक्सप्रेसवे से जुड़ चुका है। अब पांच घंटे में दिल्ली से चित्रकूट की यात्रा कर सकते हैं। गंगा एक्सप्रेस-वे का भी कार्य भी तेजी के साथ चल रहा है, जिसे हम 2025 तक पूरा कर लेंगे।

### युवाओं को खेलों के प्रति प्रेरित करेगा डेविस कप का आयोजन

लखनऊ। उत्तर प्रदेश के लिए यह अत्यंत स्मरणीय क्षण है कि लगभग 23 वर्षों के बाद डेविस कप के रूप में एक अंतर्राष्ट्रीय प्रतियोगिता का आयोजन लखनऊ में होने जा रहा है। पूरा विश्वास है कि भारत के अलग-अलग क्षेत्रों से और मोरक्को से आए हुए खिलाड़ियों को उत्तर प्रदेश के अंदर इस आयोजन के साथ जुड़ने में आनंद की अनुभूति होगी और आपके खेलों के माध्यम से देश और प्रदेश के युवाओं को खेल के प्रति जागरूक होने और इसके माध्यम से आगे बढ़ने की प्रेरणा प्राप्त होगी। ये बातें सीएम योगी आदित्यनाथ ने शुक्रवार को अपने सरकारी आवास पर डेविस कप वर्ल्ड ग्रुप 2 में भारत और मोरक्को के बीच होने वाले मैचों की ड्रॉ सेरेमनी के अवसर पर कहीं। इससे पूर्व सीएम योगी ने डेविस कप के लिए लखनऊ आए विशिष्ट अतिथियों को ओडीओपी उपहार देकर सम्मानित किया। इनमें पूर्व टेनिस लीजेंड विजय अमृतराज भी शामिल रहे।

## कांग्रेस की नई कार्यसमिति की पहली बैठक आज, जुटेंगे विपक्ष के सभी दिग्गज नेता बैठक में लोकसभा चुनाव को लेकर बनेगी रणनीति

### एजेसी/नई दिल्ली

कांग्रेस की नई कार्यसमिति की पहली बैठक शनिवार को हैदराबाद में होगी, जिसमें आगामी लोकसभा चुनाव के मद्देनजर आगे की रणनीति, विपक्षी गठबंधन इंडियन नेशनल डेवलपमेंटल इन्क्लूसिव अलायंस (ईडिया) की एकजुटता को आगे ले जाने, आगामी विधानसभा चुनाव की तैयारियों और कई अन्य विषयों पर चर्चा होगी।



मनमोहन सिंह और राहुल गांधी समेत कई वरिष्ठ नेता शामिल हैं। कार्य समिति में 39 सदस्य, 32 स्थायी आमंत्रित सदस्य और 13 विशेष आमंत्रित सदस्य शामिल किए गए हैं। कांग्रेस कार्य समिति की बैठक के अगले दिन विस्तारित कार्य समिति की

बैठक होगी। इसमें कार्य समिति के सभी सदस्यों के अलावा प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष और कई अन्य वरिष्ठ नेता भाग लेंगे। कार्य समिति की बैठक के बाद 17 सितंबर को हैदराबाद के निकट एक जनसभा भी होगी जिसे पार्टी के शीर्ष नेता संबोधित करेंगे। सूत्रों का कहना है कि इसमें आगामी लोकसभा चुनाव के मद्देनजर सरकार को घेरने की रणनीति, विपक्षी गठबंधन इंडिया की एकजुटता को आगे ले जाने, संगठन को मजबूत करने जैसे विषयों पर चर्चा होगी। सूत्रों ने यह भी बताया कि भारत जोड़ो यात्रा के दूसरे चरण को लेकर भी इस कार्य समिति में चर्चा हो सकती है।

माना जा रहा है कि कार्य समिति की बैठक, जनसभा और मार्च के जरिये कांग्रेस तेलंगाना विधानसभा चुनाव के लिए अपने प्रचार अभियान का विधिवत आगाज करेगी। राज्य में इस साल के अंत में विधानसभा चुनाव प्रस्तावित है। कांग्रेस कार्य समिति की बैठक ऐसे समय होने जा रही है जब उसने और दो दर्जन से अधिक विपक्षी दलों ने मिलकर विपक्षी गठबंधन इंडिया का गठन किया है। इंडिया के चटक दलों ने फैसला किया है कि वे अगला लोकसभा चुनाव मिलकर लड़ेंगे और जहां तक संभव हो सकेगा सीटों पर तालमेल करेंगे।

## 18 से 22 सितंबर तक संसद का विशेष सत्र

नई दिल्ली। केंद्र सरकार ने संसद का विशेष सत्र बुलाया है। यह सत्र 18 से 22 सितंबर तक चलेगा। सरकार का कहना है कि इस सत्र का मुख्य उद्देश्य आजादी के बाद बीते 75 साल की उपलब्धियों पर चर्चा करने का है। इसमें चार विधेयकों को पास कराने की कोशिश की जाएगी। संसद में जिन चार विधेयकों पर चर्चा होगी, उसमें एक विधेयक सबसे खास है और वो है मुख्य चुनाव आयुक्त और चुनाव आयुक्त विधेयक, 2023। इस पर पहले राज्यसभा में चर्चा होगी।

## निषाह वायरस का केस मिलने के बाद सरकार सतर्क

### एजेसी/तिरुवनंतपुरम

देश में निषाह वायरस के केस मिलने के बाद सरकार सतर्क हो गई है। आईसीएमआर (कचटफ) के महानिदेशक डॉ. राजीव बहल ने शुक्रवार को बताया कि निषाह के प्रकोप को रोकने के प्रयास जारी हैं। सभी संक्रमित व्यक्ति इंडेक्स पेशेंट (पहला संक्रमित मरीज) के संपर्क में आए थे। आईसीएमआर डीजी राजीव बहल ने कहा कि निषाह में संक्रमित लोगों की मृत्यु दर बहुत अधिक है। ये 40 से 70 प्रतिशत के

बीच है जबकि कोविड की मृत्यु दर 2-3 प्रतिशत थी। बता दें कि, शुक्रवार को केरल के कोझिकोड जिले में निषाह वायरस से संक्रमण के एक और मामले की पुष्टि हुई है। 39 वर्षीय व्यक्ति में हुई निषाह वायरस की पुष्टि: राज्य की स्वास्थ्य मंत्री वीना जॉर्ज के कार्यालय ने शुक्रवार को कहा कि 39 वर्षीय व्यक्ति के नमूने में निषाह वायरस से संक्रमण की पुष्टि हुई है। वह एक अस्पताल में निगरानी में है। व्यक्ति एक संक्रमित मरीज के सीधे संपर्क में आया था जिसकी 30 अगस्त को

संक्रमण से मृत्यु हो गई थी। एक बयान में कहा गया कि व्यक्ति ने एक निजी अस्पताल में इलाज की मांग की थी। पीटीआई के अनुसार, नए मामले के साथ ही कोझिकोड में निषाह संक्रमण के कुल मामलों की संख्या छह हो गई है। उपचाराधीन मरीजों की संख्या बढ़ने के कारण राज्य सरकार ने उन सभी लोगों की जांच का फैसला किया जो संक्रमित व्यक्ति के संपर्क में आए हैं और जिनके संक्रमित होने का आर्थिखम अधिक है। ये चौथी बार है जब केरल में निषाह वायरस के संक्रमण की पुष्टि हुई है।

# R. K. INDUSTRIES OF INDIA

A Unit of SRCIL | 147/1030 Civil Lines  
Oppo- ICICI Bank, Near Circuit House Chowraha, Bareilly 243001 (UP)

Working under Government of Bihar

North Bihar power Distribution Company Ltd.-Bihar

Chief Minister Agricultural Electricity Related Scheme Begusarai Cricle

RKI Industry (Under BREDA) Bihar

Grid Connected Rooftop Solar Power Plant Samstipur

Team

## R. K. INDUSTRIES INDIA LIMITED

# मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने एनएमसीएच में विभिन्न योजनाओं का किया शिलान्यास एनएमसीएच में तीन माह में तैयार होगा 100 बेड का ऑक्सीजन पाइपलाइनयुक्त भवन

मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने एनएमसीएच में एकीकृत इकाई का निरीक्षण कर वहां की कार्य पद्धति एवं व्यवस्थाओं की ली जानकारी

## केटी न्यूज/पटना

मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने शुक्रवार को नालंदा मेडिकल कॉलेज एवं अस्पताल परिसर में शिलापट्ट अनावरण कर विभिन्न योजनाओं का शिलान्यास, उद्घाटन एवं लोकार्पण किया। मुख्यमंत्री ने नालंदा चिकित्सा महाविद्यालय एवं अस्पताल, पटना के परिसर में एकीकृत लॉन्ड्री तथा 100 शय्यावाले प्री-फैब फिल्टर अस्पताल का शिलापट्ट अनावरण कर एवं फीता काटकर उद्घाटन किया। मुख्यमंत्री ने लॉन्ड्री भवन के प्रथम तल पर प्रस्तावित 100 शय्यावाले प्री-फैब फिल्टर अस्पताल का शिलान्यास भी किया। मुख्यमंत्री ने नालंदा चिकित्सा महाविद्यालय एवं अस्पताल परिसर में एकीकृत लॉन्ड्री सुविधा का शुभारंभ करने के पश्चात इस एकीकृत इकाई का निरीक्षण किया और वहां



की कार्य पद्धति एवं व्यवस्थाओं की जानकारी ली। पटना चिकित्सा महाविद्यालय एवं अस्पताल, नालंदा चिकित्सा महाविद्यालय एवं अस्पताल, इंदिरा गांधी हृदय रोग संस्थान जैसे महत्वपूर्ण स्वास्थ्य संस्थानों में उपयोग में लाई जानेवाली चादर, तौलिए एवं अन्य कपड़ों की धुलाई तथा गुणवत्तापूर्ण साफ-सफाई को ध्यान

में रखते हुए स्वास्थ्य विभाग द्वारा निवृत्त क्लीन एजेंसी को एकीकृत व्यवस्था संचालित करने के लिए अधिकृत किया गया है। यह इकाई अत्याधुनिक उपकरणों से सुसज्जित है, जिसकी क्षमता 12-14 टन प्रतिदिन है। यह इकाई देश के साथ-साथ बिहार की भी सबसे बड़ी एवं प्रथम इकाई है।

मुख्यमंत्री ने नालंदा चिकित्सा महाविद्यालय एवं अस्पताल परिसर में प्री-फैब तकनीक से निर्मित 100 शय्या के फिल्टर अस्पताल भवन का उद्घाटन किया। सभी 100 शय्या पर ऑक्सीजन पाइपलाइन के माध्यम से ऑक्सीजन आपूर्ति की व्यवस्था की गई है। इस भवन में 6 चिकित्सक कक्ष, 7 नर्स स्टेशन के अतिरिक्त 1 ऑपरेशन थियेटर 1 एक्स रे कक्ष, आइसोलेशन कक्ष, व्यायाम कक्ष एवं ब्लड सैंपल कलेक्शन सेंटर की व्यवस्था की गई है। इस अस्पताल में भी उसी तरह की सारी सुविधाओं की व्यवस्था होगी। इस परियोजना को तीन महीने में पूरा करने का लक्ष्य रखा गया है। इस अवसर पर मुख्यमंत्री के प्रधान सचिव दीपक कुमार, स्वास्थ्य विभाग के अपर मुख्य सचिव प्रत्यय अमृत, मुख्यमंत्री के सचिव अनुप कुमार, स्वास्थ्य विभाग के सचिव संजय कुमार सिंह, बिहार चिकित्सा सेवाएं एवं आधारभूत संरचना निगम लिमिटेड के प्रबंध निदेशक दिनेश कुमार, पटना के जिलाधिकारी चंद्रशेखर सिंह एवं वरीय पुलिस अधीक्षक राजीव मिश्रा सहित अन्य वरीय अधिकारी एवं चिकित्सकगण उपस्थित थे।

## केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह आज झंझारपुर में रेली को करेंगे संबोधित

पटना। केंद्रीय गृह मंत्री और भाजपा के पूर्व अध्यक्ष अमित शाह 16 दिसंबर को बिहार के झंझारपुर आ रहे हैं। यहां वह भाजपा की एक रेली को संबोधित करेंगे। अमित शाह के बिहार दौर से पहले गुरुवार को भाजपा कोर कमेटी की बैठक होटल मौर्य में आयोजित हुई। इस बैठक में पार्टी के प्रदेश प्रभारी विनोद तावड़े, प्रदेश अध्यक्ष सम्राट चौधरी, केंद्रीय गृह राज्य मंत्री नित्यानंद राय, विजय सिन्हा, राज्यसभा सांसद सुशील कुमार मोदी, केंद्रीय मंत्री गिरिराज सिंह, संजय जायसवाल सहित पार्टी के अन्य बड़े नेता शामिल हुए। भाजपा कोर कमेटी के बैठक का नेतृत्व बीजेपी बिहार प्रभारी विनोद तावड़े ने किया।

बैठक के दौरान गृह मंत्री नित्यानंद राय नीतीश कुमार पर जमकर बरसे। उन्होंने कहा कि सनातन सत्य है। सनातन को समाप्त करने वाले खुद मिट जाएंगे। सनातन सेवा है, सनातन सदाचार है। सनातन भारत की संस्कृति का मूल आधार है। वहीं केंद्रीय मंत्री सह सांसद गिरिराज सिंह ने कहा कि विपक्ष का एजेंडा वही है जो स्टालिन के मंत्री ने कइ दिया, सनातन धर्म को खत्म करना। तुम परशुराम-राम के वंशज हो खड़ा हो प्रतिकार करो।

## शिक्षा मंत्री ने रामचरितमानस की तुलना पोटेरियम साइनाइड से की विवादित बयान से बिहार में मचा सियासी घमासान

### केटी न्यूज/पटना

शिक्षा मंत्री चंद्रशेखर ने यह दावा करके एक नया विवाद खड़ा कर दिया है कि रामचरितमानस जैसे प्राचीन ग्रंथों में इतने हानिकारक तत्व हैं कि उनकी तुलना 'पोटेरियम साइनाइड' से की जा सकती है। आरजेडी के नेता ने गुरुवार को देर रात एक कार्यक्रम में इस आशय की टिप्पणी की, जिसका एक वीडियो क्लिप सोशल मीडिया पर सामने आया है। वहीं, इस पर राजनीतिक बयानबाजी शुरू हो गई है। बीजेपी मीडिया पैनलिस्ट नीरज कुमार ने कहा कि शिक्षा मंत्री ने महान सनातन धर्म का अपमान किया है, जिसमें संत रविदास और स्वामी विवेकानंद जैसे प्रगतिशील लोग शामिल हैं। हम जानना चाहते हैं कि मुख्यमंत्री नीतीश कुमार इस अपमान पर चुप क्यों हैं?

आरजेडी के प्रवक्ता शक्ति यादव ने कहा कि वह सच है कि हमारी पार्टी सामाजिक न्याय के लिए खड़ी है, लेकिन यह सभी धर्मों के सम्मान के लिए भी खड़ी है। धार्मिक भावनाओं को ठेस पहुंचाने वाले किसी भी बयान से बचना चाहिए। वहीं, मुख्यमंत्री नीतीश कुमार की पार्टी जेडीयू के प्रदेश प्रवक्ता अभिषेक झा ने कहा कि संविधान में कहा गया है कि सभी धर्मों को समान सम्मान दिया जाना चाहिए। अभिषेक झा ने आगे कहा कि जिनको धर्म ग्रंथ के अंदर पोटेरियम साइनाइड दिखता है वो अपनी विचारधारा अपने तक ही सीमित रखें। ये पार्टी और 'इंडिया' गठबंधन की विचारधारा नहीं हो सकती है। हम सबका सम्मान करते हैं, लेकिन कई बार ऐसा होता है कि कुछ लोग मीडिया की टीआरपी पाने के लिए और सुर्खियों में बने रहने के लिए अपनी इस तरह की विचारधारा को थोपते हैं जो कहीं से भी उचित नहीं है। बता दें कि शिक्षा मंत्री चंद्रशेखर ने हिंदी दिवस पर बिहार हिंदी ग्रंथ आकादमी में आयोजित कार्यक्रम में विवादित बयान दिया था।



## शिक्षा मंत्री अपने काम पर ध्यान दें: तेजस्वी

डिप्टी तेजस्वी यादव ने शुक्रवार को कहा कि शिक्षा मंत्री को अपने काम पर ज्यादा ध्यान देना चाहिए। अपने विभाग पर ज्यादा ध्यान देना चाहिए। हम लोग सर्व धर्म सर्वभाव की बात करते हैं। यह सब बातें नहीं होनी चाहिए और मीडिया को भी नेगेटिव बात को ज्यादा नहीं फैलानी चाहिए। मीडिया को भी सकारात्मक बातें दिखानी चाहिए। शिक्षा विभाग में इतनी बहालियां हुई हैं, शिक्षक रोज स्कूल जा रहे हैं। इन सब बातों पर चर्चा होनी चाहिए।

## इंडिया गठबंधनवालों के मन में जहर: संबित

बीजेपी के राष्ट्रीय प्रवक्ता संबित पात्रा ने कहा है कि 'राम नाम सत्य है' कह कर हम सब लोग इस धाम से परलोक धाम जाते हैं, उस राम के नाम को जहर बताना इतनी हिम्मत जो लोग रखते हैं वह इस देश के मूल आस्था पर सवाल करते हैं और चोट करते हैं। इसमें तो कोई दो मत ही नहीं है। उनके पूरे देश की जनता बायकॉट करेगी। संबित पात्रा ने कहा कि यह जितने भी 'इंडिया' गठबंधन वाले हैं। उनके अंदर हिंदू धर्म के लिए जो जहर भरा हुआ है उनके हर वाक्य में यह विषय दिख रहा है। वरना यह कोई कैसे बोल सकता है कि 'हिंदू धर्म डंगू है, हिंदू धर्म मलेरिया है। ऐसे शब्दों का प्रयोग तो यह लोग रोज-रोज कर रहे हैं।

## खगड़िया में भीषण सड़क हादसे में तीन बच्चों की मौत, कई घायल

### केटी न्यूज/पटना

खगड़िया जिले में शुक्रवार को भीषण सड़क हादसा हुआ है। जहां स्कूली बच्चों से भरी टेम्पू और ट्रक की सीधी टक्कर में तीन बच्चों की मौत हो गयी। घटना एनएच 31 कुम्हरचकी के पास की बताई जा रही है। घटना के सम्बंध में बताया जा रहा है कि अनियंत्रित ट्रक ने इंडियन पब्लिक स्कूल के टेम्पू में टक्कर मार दी। जिसमें करीब 15 स्कूली छात्र सवार थे। मिली जानकारी के मुताबिक टक्कर के बाद स्कूली बच्चों से भरी टेम्पू पलट

गयी। जिससे घटनास्थल पर ही तीन बच्चों की दर्दनाक मौत हो गयी। वहीं आधे दर्जन से अधिक बच्चे घायल हो गए हैं। जिसमें तीन बच्चे की स्थिति नाजुक बताई जा रही है। बताया जा रहा है कि स्कूल की छुट्टी के बाद टेम्पू सभी बच्चों को घर छोड़ने जा रहा था। इसी दौरान यह घटना हुई है। इस घटना के बाद जहाँ मौके पर लोगों की भारी भीड़ जमा हो गयी। वहीं परिजनों में कोहराम मच गया। परिजनों का रो-रोकर बुरा हाल था। सभी उस समय को कोस रहे थे कि आखिर क्यों उन्होंने अपने बच्चे को स्कूल के लिए भेजा।

## हाजीपुर में दिनदहाड़े मछली व्यवसायी की गोली मारकर हत्या

### केटी न्यूज/पटना

वैशाली के हाजीपुर में दिनदहाड़े एक मछली व्यवसायी की हत्या कर दी गई। अपराधियों ने उसे तीन गोली मारी। घटना हाजीपुर के महिला कॉलेज के पास की है। शुक्रवार सुबह एक ही बाइक पर सवार होकर तीन अपराधी मछली खरीदने पहुंचे थे। व्यवसायी से खरीदारी की बात का मछलियों का वजन करवाने लगे। जैसे ही व्यवसायी मछलियों का वजन करना शुरू किया था। वैसे ही अपराधी ताबड़तोड़ गोलीबारी करने लगे। घटना के बाद अपराधी मौके से भाग निकले। गोली लगने से घायल हुए मछली करोबारी को सदर अस्पताल पहुंचाया गया जहां पर चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया है। जिसके बाद उसके परिजनों में कोहराम मच गया है। उसके परिजनों का रो रोकर बुरा हाल हो गया है। इधर, घटना के बाद इलाके



में हड़कंप मच गया। आसपास के लोगों की भीड़ लग गई। गुस्साए लोगों ने हाजीपुर रोड को जाम कर दिया और आमजनों को विरोध प्रदर्शन करने लगे। गुस्साए लोगों का कहना है कि दिनदहाड़े अपराधियों ने व्यवसायी की गोली मारकर हत्या कर दी और पुलिस उन्हें पकड़ तक नहीं पाई।

लोगों ने कहा कि हाजीपुर अपराधियों के लिए सेफ जेन बनता जा रहा है। गुस्साए लोगों ने नगर थाना क्षेत्र के गांधी चौक को पूरी तरह से जाम कर दिया है। इधर, सूचना मिलते ही पुलिस मौके पर पहुंच करवाया। वरीय अधिकारी ने लोगों को हत्यारे की गिरफ्तारी कर आश्वासन दिया।

अपराधियों की तलाश में छापेमारी की जा रही है: मृतक की पहचान हाजीपुर नगर थाना क्षेत्र के शिवनाथ सहनी के पुत्र सुनील सहनी (24) के रूप में हुई। हाजीपुर के नगर थाना क्षेत्र के क्रांति चौक पर अपराधी मछली खरीदने आए थे। पीछे से आकर अपराधियों ने व्यवसायी को गोली मार दी। तीन गोली लगने की बात सामने आ रही है। जांच पड़ताल पूरे मामले की हो रही है। मामले में आगे की कार्रवाई की जा रही है। अपराधियों की तलाश में छापेमारी की जा रही है।



# GYAN JYOTI PUBLIC SCHOOL

Affiliated to CBSE NEW Delhi (10+2)

Rupsager, Main Road, Nawangar Buxar (Bihar)

Contact No - 6200727438, 7004289776, 7654245005 | Email - gips2011@Yahoo.in, gyanjyotipublicschool.in



## विद्यालय में छात्रों के लिए अत्याधुनिक सुविधा

- असम, बंगाल व दार्जिलिंग के कुशल एवं प्रशिक्षित शिक्षक
- स्मार्ट क्लासेज आडियो एवं वीडियो से कक्षाओं का संचालन
- अत्याधुनिक विज्ञान व कंप्यूटर की प्रयोगशालाएं
- सुव्यवस्थित पुस्तकालय
- खेलकूद, योग, नैतिक शिक्षा व शारीरिक शिक्षा का कुशल ट्रेनर द्वारा प्रशिक्षण
- बच्चों की सुरक्षा के लिए प्रत्येक क्लास सीसीटीवी कैमरे से लैस
- बच्चों के लिए हैप्पीनेस क्लासेज
- कराटे व स्काउट एंडगाइड का कुशल ट्रेनर द्वारा प्रशिक्षण





## एसपी साहब... चाचा के बेटों ने घर पर कब्जा कर लिया है, दिलवाएं न्याय

केटी न्यूज/आरा

भोजपुर एसपी प्रमोद कुमार यादव शुक्रवार को बिहार पुलिस की समस्या आपकी समाधान हमारा अभियान कार्यक्रम के तहत वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए ग्रामीण क्षेत्र के लोगों से रूबरू हुए। इस दौरान उन्होंने लोगों की समस्याएं सुनीं और कार्रवाई का भरोसा दिया। वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से चली रही सुनवाई में विभिन्न थानों, इंस्पेक्टर और एसडीपीओ कार्यालय से वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग जुड़े 20 से 25 लोगों ने एसपी को अपनी समस्याओं से अवगत कराया। किसी को जमीन



आवेदन देने के बाद जांच तो हुई, लेकिन कार्रवाई नहीं। उस पर एसपी द्वारा कहा गया कि थाने में आवेदन दे दीजिये। हर संभव कार्रवाई की जायेगी। उन्होंने मौके पर मौजूद ऑपी

और शुक्रवार सुबह 11 बजे से दोपहर एक बजे से बीच वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए आम परिवादियों से सीधा संपर्क करना है। उसी कड़ी में लोगों से संपर्क किया गया। उनकी समस्याओं को सुना गया और उचित कार्रवाई करने का आश्वासन दिया गया। उन्होंने कहा कि जनसंवाद कार्यक्रम के तहत शनिवार को वे फेसबुक लाइव के माध्यम से दोपहर एक बजे भोजपुर के आम लोगों से जुड़ेंगे। उस दौरान लोग अपनी समस्याओं के साथ बेहतर पुलिसिंग को लेकर सुझाव दे सकते हैं। कहा कि तकनीकी प्रयोग करने का उद्देश्य यही है कि कई बार

## एक नजर

जनजागरूकता के लिए नुककड़ नाटक सबसे सशक्त माध्यम: डॉ. रविशंकर सिंह



**पटना।** जनजागरूकता के लिए नुककड़ नाटक सबसे सशक्त और प्रभावकारी माध्यम है। उक्त माध्यम आम जनमानस को जागरूक और प्रेरित करने के लिए बहुत ही उपयुक्त और आसान तरीका है। इन कलाकारों के कला का ग्रामीणों पर काफी सकारात्मक और असरदार प्रभाव पड़ता है। उक्त बातें शुक्रवार को सीफार के सहयोग से फुलवारीशरीफ प्रखंड के तीवरा पंचायत के हसनपुर गांव में एमडीए फाइलरिया कार्यक्रम की जागरूकता हेतु आयोजित नुककड़ नाटक के दौरान केंद्रीय स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय, भारत सरकार के मुख्य चिकित्सा प्रभारी डॉ. रविशंकर सिंह ने कही। चिकित्सा पदाधिकारी डॉ. रविशंकर सिंह ने कहा कि बिहार से फाइलरिया बीमारी का उन्मूलन करने के लिए आप सभी लोगों को जागरूक होने की आवश्यकता है। तभी हमारे राज्य से फाइलरिया बीमारी का उन्मूलन हो पाएगा। सरकार इस बीमारी के उन्मूलन के लिए संकल्पित है। वह सबकुछ तभी संभव होगा। जब आप जागरूक होकर एमडीएम अभियान के दौरान खिलाई जाने वाली फाइलरिया रोधी दवा खाएंगे और दूसरे लोगों को भी खाने के लिए जागरूक करेंगे। उन्होंने कहा कि नुककड़ नाटक के माध्यम से कलाकार आप सभी ग्रामीण भाई-बहनों एवं बच्चों को फाइलरिया बीमारी के प्रति जागरूक और सशक्त करने में अहम और सकारात्मक भूमिका निभा रहे हैं। जो काफी सराहनीय है। इन कलाकारों की जितनी भी प्रशंसा की जाय वह कम होगा। इस नुककड़ नाटक के माध्यम से कलाकार पटना जिले में आगामी 20 सितंबर से चलने वाले सर्वजन दवा सेवन एमडीए अभियान के दौरान आशा दीदी के द्वारा खिलाई जानी वाली दवा के बारे में जागरूक कर रहे थे।

## हत्याओं की गिरफ्तारी की मांग को लेकर सड़क पर उतरे लोग, टायर जला किया जाम

# सब्जी लेने गये पूर्व वार्ड पार्षद की गोली मार कर हत्या, आक्रोशितों ने जमकर काटा बवाल

केटी न्यूज/आरा

जिले के कोईलवर थाना क्षेत्र के चनपुरा गांव स्थित पेट्रोल पंप के समीप आरा-छपरा फोरलेन पर शुक्रवार की सुबह अपराधियों ने 45 वर्षीय एक पूर्व वार्ड पार्षद की गोली मार हत्या कर दी गयी। अपराधियों ने घटना को तब अंजाम दिया, जब पूर्व वार्ड पार्षद सब्जी खरीदने के लिए निकले थे। लौटने के क्रम में बाइक सवार दो बदमाशों ने उन्हें कार से उतारा और नजदीक से दो गोलीयां मारी और फरार हो गए। जिससे घटनास्थल पर ही उसकी मौत हो गई। मृतक कोईलवर थाना क्षेत्र के मिल्की मिश्रपुरा गांव वार्ड नंबर एक निवासी जगदीश महतो के बेटे त्रिभुवन महतो उर्फ छोटे उर्फ राजकुमार हैं। वह वर्ष 2007 से वर्ष 2012 तक मिल्की मिश्रपुरा वार्ड नंबर एक के वार्ड पार्षद भी रह चुके थे। फिलहाल वो वह गाड़ी चलवाते थे। साथ ही, बालू ट्रक पार्सिंग का भी काम करते थे। हत्या का कारण पैसे की लेनदेन संबंधी विवाद बताया जा रहा है। पुलिस की शुरूआती जांच में



■ ग्रामीणों में आरा-छपरा फोरलेन को किया जाम, तीन घंटे आवागमन बाधित  
■ बोले परिजन... पुरानी दुश्मनी में दिया गया घटना को अंजाम

पुरानी दुश्मनी में हत्या की वारदात को अंजाम देने की बात सामने आयी है। अपराधियों को चिन्हित करने के बाद पुलिस गिरफ्तारी में जुट गयी है। वहीं, पूर्व वार्ड पार्षद की हत्या की खबर सुन ग्रामीण और आसपास के लोगों का आक्रोश भड़क उठा। हत्याओं की गिरफ्तारी को लेकर



गुस्साए लोग शव के साथ सड़क पर उतर गये। आक्रोशित लोगों ने टायर जलाकर फोरलेन जाम कर दिया। जिसके कारण आरा छपरा फोरलेन पर करीब तीन घंटे तक आवागमन बाधित रहा। सड़क जाम की सूचना

मिलने पर कोईलवर थानाध्यक्ष अविनाश कुमार और सर्किल इंस्पेक्टर गौतम कुमार पुलिस भारी बल के साथ घटनास्थल पर पहुंचे। दोनों अफसरों ने पार्षद के परिजनों से घटना की पूरी जानकारी ली। उसके बाद अफसरों ने लोगों को समझाकर शांत कराया। हत्याओं की पहचान कर लेने और जल्द गिरफ्तार करने के लिए आश्वासन दिया। उसके बाद सड़क जाम समाप्त हुआ और पोस्टमार्टम के लिए शव को आरा सदर अस्पताल भेजा गया। इधर, एसपी प्रमोद कुमार यादव ने बताया कि शुरूआती जांच में पुरानी दुश्मनी की बात सामने आ रही है। अपराधियों को चिन्हित कर लिया गया है। टीम गठित कर गिरफ्तारी को लेकर छापेमारी की जा रही है। मामले की हर बिंदुओं पर छानबीन कर रही है। **बालू पार्सिंग और बोलेरो के पैसे को चल रहा विवाद:** मृतक की पत्नी अनिता देवी ने पुलिस को दिए अपने बयान में बताया कि उन्होंने पांच वर्ष पूर्व हरपुर गांव निवासी एक व्यक्ति को अपनी बोलेरो बेची थी। उसका पास पैसा बकाया

था। वह करीब एक साल पूर्व बालू पार्सिंग के मामले में जेल भी गए थे। आठ महीने रहने के बाद वह जेल से वापस लौटे। वापस आने के बाद उन्हें फोन पर लगातार बालू पार्सिंग गिरोह द्वारा उन्हें पार्सिंग का काम बंद करने को लेकर दबाव डाला जा रहा था। उसे लेकर धमकी दी जा रही थी। शुक्रवार की सुबह उनके पति घर से कार लेकर हरपुर गांव जाने की बात कह कर घर से निकले थे। बोलेरो के बोलेरो का पैसा लेना है। जमालपुर बाजार से सब्जी भी खरीद कर लेते आउंगा। उसके बाद वह हरपुर गांव होते हुए मोहम्मदपुर स्टैंड पहुंचे। जहां सब्जी खरीदी। लौटने के क्रम में वह कार से चनपुरा पेट्रोल पंप के समय पहुंचे। तभी बाइक सवार दो अपराधी आ धमके और कार से उतार कर उन्हें गोली मारकर हत्या कर दी। उन्होंने बालू पार्सिंग के कारोबारियों पर अपने पति की गोली मार कर हत्या करने की आशंका जताई है। बहरहाल पुलिस अपने स्तर से मामले की छानबीन कर रही है। इधर, पूर्व पार्षद की हत्या से उनके घर में कोहराम मचा है।

## स्वास्थ्य केन्द्र में बना दो बेड का डेंगू वार्ड

**केसट।** प्रखंड के प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र के प्रांगण में डेंगू की बढ़ती समस्या को देखते हुए डेंगू मरीजों के लिए दो बेड का अलग वार्ड बनाया गया है। जिसमें बेड पर मच्छर दानी, दवा सहित मरीजों के लिए अन्य आवश्यक इजाजत किया गया है। प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी डा. विनय कुमार ने बताया कि अभी तक डेंगू के लक्षण वालों एक भी मरीज अस्पताल में नहीं आया है तथा क्षेत्र में ऐसे मरीजों को कोई जानकारी नहीं मिली है। लेकिन विभाग के निदेशानुसार अस्पताल में डेंगू मरीज के लिए समुचित व्यवस्था उपलब्ध कराया गया है। उन्होंने कहा कि पीएचसी में डेंगू की जांच भी होगी। साथ ही, उन्होंने प्रखंड वासियों से बचाव को लेकर सजग रहने को कहा। उन्होंने लोगों से सोते को अपील की। साथ ही, घर के आसपास जलजमाव न होने देने को लेकर जागरूक किया। ताकि, मच्छरों के प्रकोप से बचा जा सके।

## कार्रवाई: मिटाई दुकानदार से रंगदारी मांगने वाला वांटेड हथियार के साथ हुआ गिरफ्तार

केटी न्यूज/आरा

जिले की गड़हनी थाने की पुलिस ने मिटाई दुकान से रंगदारी मांगने के मामले में एक कुख्यात को गिरफ्तार किया है। किसी आपराधिक वारदात को अंजाम देने निकले वांटेड बदमाश को गुरुवार की शाम गड़हनी स्थित पशु मेले के पास से गिरफ्तार किया गया। वह चरपोखरी थाना क्षेत्र के सेमरंग गांव निवासी लाल बिहारी सिंह का बेटा सोनू कुमार यादव है। पुलिस ने उसके पास से एक देसी कट्टा, दो गोली, एक बाइक और एक मोबाइल भी बरामद की है। वह गड़हनी और चरपोखरी थाने में पूर्व में दर्ज हत्या के मामलों में भी आरोपित रहा है।



हालांकि उस घटना के बाद वह फरार हो गया था। गुरुवार की शाम सूचना के आधार पर उसे गड़हनी पशु मेला के पास से गिरफ्तार किया गया। वहां वो किसी आपराधिक घटना को अंजाम देने के लिए था। तलाशी के दौरान उसके पास से एक देसी कट्टा, दो गोली, रंगदारी मांगने के समय इस्तेमाल बाइक और मोबाइल भी बरामद किया। हथियार की बरामदगी में उसके खिलाफ आर्म्स एक्ट के तहत प्राथमिकी दर्ज की गयी है। एसपी ने बताया कि जनवरी 2022 में गड़हनी थाना क्षेत्र के रतनगढ़ गांव के समीप में मच्छरा टोला निवासी बबन सिंह की हत्या में वह आरोपित है। साथ ही, चरपोखरी थाना क्षेत्र के काउप गांव में 2021 बारात में नाच प्रोग्राम के दौरान दो लोगों को गोली मारने में भी उसका नाम आया था।

## डीएम के जनता दरबार में सुनवाई को आए 151 परिवार

जहानाबाद। जिला पदाधिकारी रिची पाण्डेय द्वारा अपने कार्यालय प्रकोष्ठ में जनता दरबार का आयोजन कर जिले के आमजनों के परिवादों को सुना गया एवं संबंधित पदाधिकारियों को उक्त परिवादों के निष्पादन हेतु आवश्यक निर्देश दिया गया। जिला पदाधिकारी के जनता दरबार में लगभग 151 परिवार प्राप्त हुए जिनमें भूमि विवाद, प्रधानमंत्री आवास योजना, विद्युत विभाग, भू अर्जन, नल-जल योजना सहित अन्य कार्यालयों/योजनाओं से संबंधित थे। परिवादियों की समस्याओं को सुना गया एवं सभी संबंधित पदाधिकारियों को जनता दरबार में आए सभी मामलों को विशेष रूप से ध्यान देते हुए ससम्पन्न निष्पादन करने का निर्देश दिया गया। जनता दरबार में प्राप्त परिवाद संबंधित पदाधिकारियों को आवश्यक कार्रवाई हेतु प्रेषित किया गया एवं कुछ मामलों में संबंधित पदाधिकारियों को दूरभाष पर सूचित करते हुए आवश्यक कार्रवाई हेतु निर्देशित किया गया।

## 200 से अधिक कैडेट्स को दी गई एमडीए की ट्रेनिंग, फेमिली रजिस्टर भरने के साथ लोगों को करेंगे जागरूक

# एनसीसी कैडेट्स भी निभायेंगे ड्रग एडमिनिस्ट्रेटर की भूमिका

केटी न्यूज/आरा

जिले को फाइलरिया से मुक्त बनाने के उद्देश्य से सर्वजन दवा सेवन कार्यक्रम की विचारियां तेज हो चुकी है। सभी प्रखंडों को लक्ष्य के अनुरूप दवाओं का स्टॉक उपलब्ध करा दिया गया है। ताकि, एमडीए के संचालन में किसी प्रकार बाधा न उत्पन्न हो सके। वहीं, प्रखंडों में आशा कार्यकर्ताओं को प्रशिक्षण देने के साथ साथ संबंधित क्षेत्र के लिए ड्रग एडमिनिस्ट्रेटर टीम का भी गठन किया जा रहा है। इस बार एमडीए को सफल बनाने के लिए जिले के एनसीसी कैडेट्स को भी ड्रग एडमिनिस्ट्रेटर टीम में शामिल किया जा रहा है। इसके लिए जिला मुख्यालय में 200 से अधिक



एनसीसी कैडेट्स को एमडीए की ट्रेनिंग दी गई। जिसमें उन्हें फाइलरिया उन्मूलन, दवाओं का सेवन, डाटा संग्रहण, ससमय रिपोर्टिंग के साथ रिफ्यूजल के मामलों में लोगों को जागरूक करते हुए उन्हें दवाओं का सेवन करने के लिए प्रेरित करेंगे। प्रशिक्षण की अध्यक्षता करते हुए अपर

मुख्य चिकित्सा पदाधिकारी डॉ. के एन सिन्हा ने बताया कि इस वर्ष 20 सितंबर को एमडीए अभियान की शुरूआत की जा रही है। जिसके लिए शहरी क्षेत्रों में प्रत्येक ड्रग एडमिनिस्ट्रेटर की टीम के साथ एक-एक एनसीसी कैडेट को टैम किया जायेगा। जो अभियान के दौरान

डीए टीम के साथ घर घर जाकर लोगों को दवाओं का सेवन कराएंगे। **एनसीसी कैडेट्स करेंगे ससमय रिपोर्टिंग:** एसीएमओ ने कैडेट्स को बताया कि उन्हें अभियान के दौरान ससमय रिपोर्टिंग भी करनी है। इसके लिए वो डीए लॉगिन आईडी का इस्तेमाल करेंगे और पोर्टल पर डाटा संग्रहित करेंगे। जिससे एमडीए की रिवाल टार्गिंग डाटा प्राप्त हो सके। उन्होंने बताया कि एमडीए अभियान के दौरान कई बार लोग जानकारी के अभाव में दवा खाने से मना कर देते हैं। ऐसी स्थिति में जहां जहां लोग दवाओं का सेवन करने से इन्कार करेंगे, तो उन्हें जागरूक करना जरूरी है। उन्हें बताया जाए कि फाइलरिया मच्छरों से फैलने वाली एक गंभीर बीमारी है। जिसके लक्षण

10 से 12 सालों में दिखाई देते हैं। यदि किसी को फाइलरिया होता है और समय पर इलाज नहीं करवाता है तो वो दिव्यांग भी हो सकता है। इसलिए फाइलरिया से बचना है तो दवाओं का सेवन करना जरूरी है। लोगों को बताएं कि पांच वर्ष तक लगातार साल में एक बार दवाओं का सेवन करने से फाइलरिया की संभावना लगभग खत्म हो जाती है। एमडीए अभियान में अलबेंडाजोल और डीईसी की दवा खिलाई जाती है। इस बात का विशेष ख्याल रखा जाए कि अलबेंडाजोल का सेवन चबाकर किया जाना है। सबसे अहम बात यह कि खाली पेट इन दवाओं का सेवन नहीं करना है। दो वर्ष के के कमके बच्चों, गर्भवती महिला एवं गंभीर रूप से बीमार व्यक्ति को यह दवा नहीं खिलाई

**दाँत का अस्पताल**  
शिवम डेंटल मल्टीस्पेशलिटी क्लिनिक  
AN ISO certified Clinic 9001 : 2015  
पता - पाल कॉम्प्लेक्स महाराज पेट्रोल पंप के बगल में स्टेशन रोड, डुमरांव  
मोबाईल नम्बर 7992243949, 9570259286  
E mail id - kundani95702@gmail.com  
दैन-रोपण एवं टूटे हुए जबड़े की सफल सर्जरी  
डा. हिमांशु पाण्डेय  
सुप्रसिद्ध दंत चिकित्सक  
शिवम डेंटल मल्टीस्पेशलिटी क्लिनिक

**दियरांचल प्रीमियम कच्ची घानी सरसों तेल...**  
ज्यादातर ज्वाने सरसों के तेल के कच्चे फायदे हैं...  
• इन्व्यूमिटी को करता है वृद्ध सरसों का तेल राईटर की इन्व्यूमिटी को बढ़ाने का भी काम करता है।  
• त्वचा के लिए सरसों का तेल अत्यंत माना जाता है।  
• अंत्यों के लिए...  
• कानन कम करने में मददगार...  
• पेनसिल्टर की तरह काम करता है...  
• चर्ब के चर्द में कारगर...  
• भूख बढ़ाने का काम करता है...  
सत्यापित जैविक उत्पाद  
100 फिसदी पोषक तत्व मीजूद  
500 ml 1 Ltr 2 Ltr 5 Ltr 15 Ltr  
For Trade Enquiry Please Call - 9122449957

बेटी पढ़ाओं - बेटी बचाव बेटी पढ़ाओं - बेटी बचाव बेटी पढ़ाओं - बेटी बचाव  
**श्रेया अल्ट्रासाउण्ड सेंटर**  
SHREYA IMAGINE & RESEARCH CENTRE  
COLOUR DOPPLER  
MOB : +91 9576655935  
पता  
टेम्पू स्टैंड के पीछे  
नेहरू नगर, नहर पर (बक्सर)  
संतोष कुमार  
व्यवस्थापक  
नोट - भ्रूण जांच कानून अपराध है इसलिए यहां नहीं होती है जांच

## दिनदहाड़े चाकू मारकर युवक की हत्या, दूसरा युवक रेफर

ग्रामिणों ने बलिया-रसड़ा मार्ग किया जाम

केटी न्यूज/ गड़वार

थाना क्षेत्र के चिलकहर गांव में शुक्रवार की दोपहर बदमाशों ने चाकू मारकर एक युवक की जहां हत्या कर दी, वहीं दूसरा युवक गंभीर रूप से घायल हो गया। घटना के बाद आक्रोशित ग्रामीणों ने चिलकहर गांव के पास बलिया रसड़ा मार्ग जाम कर दिया। सूचना पर पहुंची पुलिस ने मृत युवक के शव को कब्जे में लेकर अंत्य परीक्षण के जिला अस्पताल

स्थित पोस्टमार्टम हाउस में भेज दिया है। वहीं घायल युवक की हालत नाजुक देख जिला अस्पताल के चिकित्सकों ने वाराणसी के लिए रेफर कर दिया। घटना की वजह पुरानी रंजिश बताई जा रही है। घटना के संबंध में बताया जाता है कि संदीप राम अपने चचेरे भाई विकास कुमार के साथ कहीं जाने के लिए निकले थे, तभी बदमाशों ने संदीप और विकास कुमार पर चाकू से ताबड़तोड़ हमला बोल दिया। जिससे संदीप की जहां मौके पर ही मौत हो गई। वहीं विकास कुमार की हालत नाजुक देख चिकित्सकों ने



वाराणसी के लिए रेफर कर दिया। घटना के बाद गांव के साथ-साथ जिला अस्पताल में भी हड़कंप की स्थिति देखी गई। लोगों का गुस्सा भी देखते ही बन रहा था। हालांकि घटना के बाद एस्पी एस आनंद स्वयं

मौके पर पहुंचकर ?जायजा लिया तथा मातहतों को आवश्यक दिशा निर्देश दिए। दिनदहाड़े हुई वारदात से लोग आक्रोश में है। घटना के बाद पुरा गांव पुलिस छावनी में तब्दील हो गया। लोगों की यही मांग थी कि

दोस्ती में तकरार के बाद हुई हत्या

परिजनों के अनुसार जिन 25 लोगों ने उनके बेटे को घेर कर चाकू घोंप कर मार डाला, वे सभी कभी दोस्त हुआ करते थे। लगभग एक साल पहले किसी बात को लेकर तकरार हो गई।

जल्द से जल्द आरोपी पकड़े जाए। युवक की हत्या के बाद लोगों का आक्रोश देखते ही बन रहा था। बलिया रसड़ा मार्ग को जाम करने के साथ ही आरोपियों को तत्काल पकड़ने की जिद्द पर अड़ गए।

सुराल वालों पर नव विवाहिता का हत्या का आरोप

चितबड़गांव। थाना क्षेत्र के ग्राम पंचायत कारों अंतर्गत श्रीगारपुर में एक नव विवाहिता के हत्या का प्रकरण प्रकाश में आया है। विवाहिता के पिता अजय राम ने मुकामी थाने में लिखित तहरीर देकर आरोप लगाया है कि मेरी पुत्री सोनम जिसकी शादी विगत 29 जून को बड़े धूमधाम से चितबड़गांव थाना क्षेत्र के श्रीगारपुर निवासी कन्हैया कुमार पुत्र भोलाराम के साथ 29 जून को संपन्न हुई थी। विदाई के बाद अगले दिन मैं अपनी पत्नी एवं बच्चों के साथ हैदराबाद अपने काम पर चला गया। 10 की रात में 9:00 मोबाइल फोन से मेरी पुत्री के साथ देर तक बात हुई थी और उसने अपनी ननद गीता के बारे में एक प्रेम प्रसंग का मामला बताया था और पुनः 11 सितंबर की शाम मेरे पुत्री का पति कन्हैया कुमार का फोन आया कि मैं 10 सितंबर से 20 बार फोन कर चुका हूँ लेकिन सोनम फोन नहीं उठा रही है कहीं आपके यहां तो नहीं गई है? आप लोग शीघ्र पता करके बताएं। सूचना मिली कि सोनम की हत्या करके शव को ग्राम पंचायत कारों स्थित शव दाह- गृह पर जला दिया गया है।

वकीलों ने दो दिन न्यायिक कार्य से विरत रहने का लिया निर्णय

बलिया। बार काउंसिल उग्र के अध्यक्ष के वायरल पत्र के बाद वकीलों में असमंजस की स्थिति बनी हुई है। इस पत्र के बाद वकीलों ने क्रिमिनल बार के सभागार में बैठक की। जिसमें शुक्रवार व शनिवार को न्यायिक कार्य से विरत रहने का प्रस्ताव पारित किया गया। इस दौरान वकीलों ने कहा कि हम हापुड़ के वकीलों के साथ हैं। ऐसे में बार काउंसिल द्वारा हड़ताल खत्म करना न्याय संगत नहीं है। वास्तविक स्थिति जानने के लिए समस्त अधिवक्ता 2 दिनों तक हड़ताल पर रहेंगे।

क्रिमिनल एंड रेवेन्यू बार संगठन हुआ सिविल बार एसोसिएशन के वकीलों ने संयुक्त बार की बैठक में दो दिन न्यायिक कार्य से विरत रहने का सर्वसम्मति से प्रस्ताव पारित किया। वकीलों ने कहा कि बार काउंसिल के अध्यक्ष ने सरकार के पक्ष में एकतरफा निर्णय लिया है। हापुड़ के पीड़ित वकीलों के साथ अन्याय है। ऐसे में हम हापुड़ के वकीलों के साथ हैं। इस दौरान वकीलों ने सिविल कोर्ट परिसर में जोरदार तरीके से नारेबाजी की।

## कार्रवाई: सीवर घोटाले की जद में आए एक्सईएन किए गए निलंबित

केटी न्यूज/ बलिया

बहुचर्चित सीवर घोटाला में जल निगम नगरीय के कार्यवाही एक्सईएन को भी निलंबित कर दिया गया। कार्रवाई से इस घोटाले में चेन की तरह लिप्त लोगों में हड़कंप की स्थिति है। यह सोच कर परेशान है कभी उनकी ना बारी आ जाए। परियोजना में भ्रष्टाचार के कारण सीवर योजना शहर में आज तक चालू नहीं हो सकी। इसे लेकर पूर्व में भी कई अभियंतों और कर्मियों पर अनियमित तरीके से भुगतान के मामले में मुकदमा दर्ज कराया जा चुका है। उत्तर प्रदेश जल निगम के मुख्य अभियंता ने सीवर लाइन में लापरवाही और अनियमित तरीके से भुगतान के मामले में कार्यवाहक जल निगम नगरीय के कार्यवाहक अभियंता अभियंता अंकुर श्रीवास्तव को निलंबित कर दिया गया है। निलंबित कार्यवाहक एक्सईएन को मुख्य अभियंता लखनऊ क्षेत्र जल निगम नगरीय से संबद्ध करते हुए मुख्य अभियंता प्रयागराज क्षेत्र को जांच अधिकारी

तीन अधिशासी अभियंता पहले भी हो चुके हैं निलंबित

सीवर घोटाले में इसके पहले भी फणिंद्र राय सेवानिवृत्त अधिशासी अभियंता, कमलेश सिंह सेवानिवृत्त अधिशासी अभियंता, एसएन राय सेवानिवृत्त सहायक अभियंता, नीरज कुमार पांडेय जूनियर इंजीनियर आजमगढ़, अशोक कुमार श्रीवास्तव अधिशासी अभियंता उत्तर प्रदेश जलनिगम बलिया।

नामित किया गया है। मुख्य अभियंता अरूण कुमार की ओर से जारी आदेश में उल्लेख किया गया है कि सहायक अभियंता को अंकुर श्रीवास्तव को बलिया में कार्यवाहक अधिशासी अभियंता जल निगम नगरीय के पद पर तैनात की गई थी। इनके द्वारा अपने दायित्व का पालन नहीं किया गया। अमृत योजना कार्यक्रम के तहत स्वीकृत बलिया की नगर पालिका परिषद में सीवर लाइन हाउस कनेक्शन के कार्यों में अनियमित रूप से भुगतान कराया गया है।

## कलेक्ट्रेट सभागार में प्रेसवार्ता कर अभियान की रूपरेखा की दी जानकारी जनपद के लोग जागरूक हों तो शरीर को निरोगी रखने में मिलेगी मदद: डीएम

केटी न्यूज/ बलिया

जिलाधिकारी रवीन्द्र कुमार ने कहा कि लोगों को स्वास्थ्य सेवाओं के प्रति जागरूक करने व उन्हें स्वास्थ्य विभाग की कल्याणकारी योजनाओं से लाभान्वित करने के उद्देश्य से आयुष्मान भव: अभियान चलाया जाएगा। इसका उद्घाटन राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू 13 सितंबर को कर चुकी हैं। इस अभियान के पांच प्रमुख घटक सेवा पखवाड़ा, आयुष्मान आपके द्वार 3.0, आयुष्मान मेला, आयुष्मान सभा तथा आयुष्मान ग्राम पंचायत/आयुष्मान नगरीय वार्ड है।

शुक्रवार को कलेक्ट्रेट सभागार में प्रेसवार्ता कर जिलाधिकारी ने अभियान की विस्तृत जानकारी दी। कहा कि इसके सफल क्रियान्वयन के प्रति जिला प्रशासन प्रतिबद्ध है। जनपदवासी इस अभियान का लाभ लें। इससे निश्चित रूप से अपने शरीर को निरोगी रखने में मदद मिलेगी। अभियान की शुरुआत में 17 सितंबर से 02 अक्टूबर तक सेवा पखवाड़ा का आयोजन होगा। इसके तहत स्वच्छ भारत मिशन, रक्तदान महादान तथा अंगदान शपथ पर आधारित कार्यक्रम होंगे। समुदाय



स्तर की संस्थाओं जैसे रोगी कल्याण समिति, जन आरोग्य समिति, ग्राम स्वास्थ्य स्वच्छता एवं पोषण समिति, महिला आरोग्य समिति आदि के माध्यम से स्वच्छता गतिविधियां आयोजित होंगी। कैम्प लगातार विभिन्न जगहों पर रक्तदान कार्यक्रम होगा। इसके अलावा जिला मुख्यालय, चिकित्सा इकाईयों, ग्राम सभा, स्कूल-कालेज, आफिस आदि में अंगदान महादान की शपथ दिलाई जाएगी। उन्होंने बताया कि सीएमओ की ओर से स्वास्थ्य कर्मियों को प्रशिक्षित किया जा रहा है। आयुष्मान

आपके द्वार 3.0 के तहत शत प्रतिशत पात्र व्यक्ति का अभियान चलाकर आयुष्मान कार्ड बनाने की कार्यवाही होगी। इसके लिए कार्यक्रमों का तैयारी की जा चुकी है। आयुष्मान मेला में रहेंगे चिकित्सकीय विशेषज्ञ : जिलाधिकारी ने बताया कि अभियान के तीसरे घटक, यानि आयुष्मान मेला के तहत 16 सितंबर से प्रत्येक शनिवार को जिले के 285 उपकेंद्र स्तरीय हेल्थ एण्ड वेलनेस सेंटर पर तथा सभी 17 सीएचसी पर आयुष्मान मेला का आयोजन होगा, जिसमें

हर ग्राम पंचायत में होगी आयुष्मान सभा

विभिन्न स्वास्थ्य योजनाओं व सेवाओं के बारे में लोगों को जागरूक करने के लिए सभी ग्राम पंचायतों में 02 अक्टूबर को ग्राम स्वच्छता समिति एवं पोषण समितियों द्वारा आयुष्मान सभा का आयोजन होगा। इसमें बेहतर स्वास्थ्य के लिए बरती जाने वाली सावधानियों को बताया जाएगा। अतिम घटक आयुष्मान ग्राम के तहत, उन ग्राम पंचायतों को सम्मानित किया जाएगा, जिन्होंने निर्धारित छह मानकों पर शत प्रतिशत उपलब्धि पा लेंगे। इस दौरान सीएमओ डॉ जयंत कुमार, डीपीएम डॉ आरबी यादव, डॉ आनंद आदि थे।

कार्ययोजना के अनुसार विशेषज्ञ डाक्टर भी सेवा देने के लिए उपलब्ध रहेंगे। इसमें पहले हफ्ते में गैर संचारी रोग, दूसरे हफ्ते में टीबी, कुष्ठ व अन्य संचारी रोग, तीसरे हफ्ते में मातृ एवं बाल स्वास्थ्य तथा पोषण तथा चौथे हफ्ते में सिकल सेल तथा नेत्र देखभाल से सम्बन्धित स्क्रीनिंग व जांच की सुविधा दी जाएगी।

डॉ0 रामविलास भारती हुए सम्मानित

मऊ। राज्य अध्यापक पुरस्कार प्राप्त शिक्षक डॉ.रामविलास भारती को जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी, मऊ ने सम्मानित करते हुए कहा कि भारती जी ने पूरे जिले को गौरवान्वित किया है। ऐसे ही अध्यापक विभाग का नाम रोशन करते हैं और छात्रों तथा अभिभावकों के लिए आदर्श होते हैं। हम ये उम्मीद करते हैं कि जिले के अन्य अध्यापक इनसे प्रेरणा लेंगे और विद्यालय तथा बच्चों के प्रति समर्पित भाव से अपना योगदान देंगे। डॉ. रामविलास भारती ने कहा कि यह पुरस्कार जनपद के सभी अध्यापकों, छात्रों तथा अभिभावकों को समर्पित है। यह सम्मान मिलने के बाद हमारी जिम्मेदारियां और ज्यादा बढ़ गई हैं। इस अवसर पर बेसिक शिक्षा अधिकारी कार्यालय के समस्त जिला समन्वयक, कार्यालय सहायक जितेंद्र सिंह, प्रवीण सिंह, एसआरजी अरविंद पांडेय, राकेश कन्नौजिया, जिला कोषाध्यक्ष सच्चिदानंद यादव, रानू, विपिन प्रताप, कोशल आदि उपस्थित रहे।

## रोडवेज बस व ट्रैक्टर में जोरदार टक्कर आधा दर्जन लोग घायल व चार गम्भीर

केटी न्यूज/ मऊ

जनपद के सरायलखंडी थाना क्षेत्र के बड़ुआ गोदाम बाजार के पास वाराणसी गोरखपुर फोरलेन पर रोडवेज और ट्रैक्टर की टक्कर हो गई ट्रैक्टर का अगला हिस्सा हुआ क्षतिग्रस्त। घटना के दौरान रोडवेज बस में सवार 17 यात्रियों सवार थे जिसमें एक महिला सहित चार यात्री गंभीर रूप से घायल हो गए।

बताया जाता है कि वाराणसी गोरखपुर फोरलेन पर बड़ुआ गोदाम बाजार में शुक्रवार की सुबह नौ बजे के करीब एक रोडवेज की बस और ट्रैक्टर टाली में आमने सामने की जोरदार टक्कर हो गई। टक्कर इतनी तेज थी कि ट्रैक्टर का अगला हिस्सा बुरी तरह क्षतिग्रस्त हो गया। वहीं ट्रैक्टर चालक और बस में सवार एक महिला सहित चार लोग गंभीर रूप से घायल हो गए। रोडवेज की काशी डिपो की बस



वाराणसी से करीब छह बजे के करीब मऊ आ रही थी। बस जैसे ही बड़ुआ गोदाम तिराहे पर पहुंची गलत दिशा की तरफ से आ रही ट्रैक्टर टाली रोडवेज बस से टकरा गई। जब तक चालक कुछ समझ पाता तब तक ट्रैक्टर का अगला हिस्सा क्षतिग्रस्त हो गया। बस का आगे का हिस्सा क्षतिग्रस्त हो गया और सीसा फुट गया। गंभीर रही कि बस पलटी नहीं, वरना बड़ा हादसा हो सकता था। दुर्घटना के समय बस में 17 लोग सवार थे।

बस में सवार गाजीपुर जनपद की सोहवल गांव निवासी मीनू शर्मा पत्नी राजेश्वर 35 वर्ष, जनपद गुमला झारखंड निवासी यमुना पत्नी निरंजन 45 वर्ष, वहीं ट्रैक्टर चालक गाजीपुर जनपद के मरहद थाना क्षेत्र के नसरथपुर गांव निवासी रमेश यादव पुत्र सहबल्लू यादव 40 वर्ष और उसी गांव निवासी साथी नागेंद्र यादव पुत्र शेषनाथ 27 वर्ष गंभीर रूप से घायल हो गए। जबकि बस चालक दयाशंकर यादव सहित बस में सवार पंद्रह लोगों को मामूली चोटें आई हैं।

## कुम्हारी-माटीकला के कारीगरों का साक्षात्कार विकास भवन में सम्पन्न

केटी न्यूज/ मऊ

उप० शासन द्वारा उ० प्र० माटीकला बोर्ड का गठन किया गया है, जिसके द्वारा अल्प आय वर्ग के कुम्हारी को शासन द्वारा निःशुल्क इलेक्ट्रॉनिक चाक वितरण हेतु वित्तीय वर्ष 2023-24 का लक्ष्य आर्वाटित किया गया है। इसका मुख्य उद्देश्य पर्यावरण को सतत हो रहे नुकसान के परिप्रेक्ष में प्लास्टिक से निर्मित कप प्लेट आदि के उपयोग को प्रदेश में प्रतिबंधित कर दिया गया है, इसके विकल्प के रूप में मिट्टी से निर्मित पात्रों का उपयोग एवं उसके औद्योगिक उत्पादन को बढ़ावा देने तथा कुम्हारी / माटीकला से



सम्बन्धित परम्परागत कारीगरों को वर्तमान में अपेक्षा के अनुरूप प्रशिक्षित कराते हुये माटीकला के उत्पादों का विपणन सुविधा उपलब्ध कराना है जिसके लिये विभाग द्वारा माटीकला के कारीगरों को निःशुल्क टूल किट्स का वितरण किया

जायेगा। इसके लिये ऑनलाईन आवेदन पत्र कार्यालय में प्राप्त है उनका साक्षात्कार आज परियोजना निदेशक प्रभारी मुख्य विकास अधिकारी की अध्यक्षता में विकास भवन में 110 अभ्यर्थियों का साक्षात्कार किया गया।

छेड़खानी के आरोप में ओमप्रकाश राजभर गिरफ्तार

बलिया। सिकंदरपुर थाने की पुलिस ने शुक्रवार की दोपहर एक बजे छेड़खानी व पावसो एक्ट के आरोपी को जमुई चट्टी से गिरफ्तार किया। अभियुक्त ओमप्रकाश राजभर पुत्र सुग्रीव राजभर ग्राम कटौड़ा का रहने वाला है। सिकंदरपुर थाने में मुकदमा दर्ज होने के बाद आरोपी फरार चल रहा था। शुक्रवार को सिकंदरपुर थाने की पुलिस को मुखबिर से सूचना मिली कि आरोपी ओमप्रकाश राजभर जमुई चट्टी पर खड़ा है, तभी पुलिस मौके पर पहुंचकर आरोपी ओमप्रकाश राजभर को पकड़ लिया। आरोपी ओमप्रकाश राजभर को संबंधित थाराओं में न्यायालय चालान कर दिया गया है।

# ST. JOHN SECONDARY SCHOOL

AFFILIATED TO C.B.S.E NEW DELHI +2 LEVEL

Nagar Kali Mandir Road Dumraon, Buxar- Bihar- 802119

**MOB :**  
**+91 7909000372**  
**+91 9199315741**

## रमेश सिंह

डायरेक्टर  
संत जॉन सेकेन्ड्री +2 स्कूल  
डुमरांव, बक्सर

